

昨天有报道说,因丈夫工资长期不能兑现,四川武胜县、岳池县20多名农民工的妻子自发组成了“太太讨薪队”,南下昆明为丈夫讨薪。她们中年龄最大的今年已56岁了

农民工太太讨薪队让谁汗颜

这种新闻,让人心酸,也叫人汗颜——欠债不还,逼得“太太讨薪队”千里迢迢去昆明,欠薪的老板应该汗颜;保障不力,当地有关部门应该汗颜;老公打工,老婆讨薪,全社会都应该为这种“非典型性讨薪”汗颜。

之所以说这是“非典型性讨薪”,是因为典型的、正常的讨薪方式不应该是这样的。比如,可以寻求工会、劳动监察、劳动仲裁等部门的帮助,或者向人大等机关举报,或者通过法律渠道保护自己的权利等等。

可惜,尽管有这么多“典型性”的讨

薪方式,许多农民工却还是难以拿到血汗钱,这导致了“非典型性讨薪”事件频发,从最初的爬塔跳楼的威胁式讨薪、绑架包工头及家人的暴力讨薪、给包工头寄贺卡的嘲讽式讨薪,到今天的“太太讨薪队”的以弱制强式讨薪,怎能不让人汗颜?

毫无疑问,这种“非典型性讨薪”是非理性的、高成本的,对社会和谐的伤害也是很大的——如果一个地方能够容忍欠债不还,被欠的要跳楼,还谈什么“和谐”?一些地方不但从根本上解决问题,还对“非典型性讨薪”严加防范,甚至发明了

“恶意讨薪”这样的新名词,这显然缺乏对农民工基本权利的尊重。

不知有关部门想过没有,如果不是“典型性讨薪”难如登天,谁愿意用“非典型性讨薪”的手段?想想“太太讨薪队”的遭遇,就知道那些欠债者和行政不作为者造成的后果有多严重!我们不应该指责“太太讨薪队”的非理性,因为这是她们最后的希望。当地有关部门应该认真履行职责,给农民工一个说法,并保证这种影响社会和谐的“非典型性讨薪”不再重演。

齐鲁晚报(练洪洋)

老师过节待遇不同 学生送花厚此薄彼

“送花是因为那些老师的学科比较重要”。最多的一位班主任老师收到十余枝鲜花,而体育组宋老师桌上只放着一支塑料花

新闻晨报 昨天是教师节,许多学生都手捧鲜花走进学校。不过记者在学校采访时发现,这些鲜花大都献给了班主任和语数外主科老师,收到鲜花的副科老师却寥寥无几。几名手捧鲜花的小学生说,送主科老师花是因为这些学科比较重要。

记者在第一师范附属小学看到,语数外等主科老师的办公桌上都摆满了鲜花和卡片。两节课过后,最多的一位班主任老师收到了十余枝鲜花,相比之下,美术、音乐、体育等副科老师的办公桌上则要干净得多,体育组宋老师桌上只放着一枝塑料花,而教四年级体育的王老师告诉记者,自己还没有收到一枝花。

校门口,一名五年级女生分别挑了三种价格不同的花,她告诉记者,最贵的那枝百合准备送给班主任兼语文老师,另外两枝则分别送给数学和英语老师。至于副科老师,她压根没想过要送,因为这些课都不重要,而多名捧着花的学生都表达了和该女生类似的想法。(王婧)

朱长军是安徽颍上县人,一次在浙江省杭州市开车时,碰上路人搭车,收了6元“油钱”,没想到竟因此被罚2万元,理由是涉嫌非法营运。此案9月4日在杭州下城区人民法院公开审理后,引起社会广泛争议,特别是一些城市“拼车族”。

今年4月25日上午,朱长军开车经过杭州市下沙智格小区,两名自称急着上班的男子拦住了朱的车子,焦急地要求搭他们一程。见两人很着急,朱长军心一软就让他们上了车,并随便说了句“给6元油钱算了”。事后,朱长军说,自己当时的想法是,从智格小区打车到两人上班的地方至少要10元,收点油钱并不过分。

但两位陌生男子上车后,才开出100多米,就被巡逻的城管执法人员拦下。城管部门以朱长军没有公共客运营运证,且驾驶证尚在实习期内,涉嫌非法营运,遂对其作出

责令停止营运和罚款2万元人民币的行政处罚。据了解,对朱长军作出处罚的依据是《杭州市城市公共客运管理条例》。根据《条例》,对于非法营运的司机,罚款额度为3000元以上3万元以下。

“根本没有营利还帮了他们的忙,双方都有好处,现在汽油那么

里耗油量为8升,从智格小区到目的地的距离为3公里,按照汽油每升4.58元的价格算,油费应当约为1元左右,“利润几乎达到500%。所以作出了2万元的处罚决定。”

“朱长军的非法营运行为与拼车完全是两回事。”执法局法制处有关负责人同时表示,在有关法律法

并重。同时,一些长线学科教师资源可

能相对充足,但短线学科,如信息技术、美术等课程则老师紧缺。

管培俊表示,全国有30多万教师学历不合格。“农村教师大多数是后学历”,所谓“后学历”,就是工作后在岗位上通过在职进修获得学历,管培俊说:“其中一部分是学非所用”。管培俊还表示,农村教师待遇仍然偏低,而且工作负担很重。(郭少峰)

教育部:全国逾30万教师学历不合格

新京报 教育部师范教育司司长管培俊昨日表示,目前中国农村代课教师人数接近40万。全国有30多万教师学历不合格。

管培俊是在人民网接受访谈时作上述表示的。他说,现在我国农村教师有两大突出问题,其一是结构性矛盾,其二是整体素质亟待提高。

他分析说,结构性矛盾首先是区域分布不均衡,城镇超编和农村缺编

并重。同时,一些长线学科教师资源可

能相对充足,但短线学科,如信息技

术、美术等课程则老师紧缺。

管培俊表示,全国有30多万教师学历不合格。“农村教师大多数是后学历”,所谓“后学历”,就是工作后在岗位上通过在职进修获得学历,管培俊说:“其中一部分是学非所用”。管培俊还表示,农村教师待遇仍然偏低,而且工作负担很重。(郭少峰)

收6元罚2万 有偿拼车引争议

贵,让他们拼车,也是节约资源啊!”朱长军承认自己无证载人不对,但他认为其行为应属轻微,管理部门不应对作出这么重的处罚。他决定通过诉讼为自己讨个公道。

当天法庭上,执法部门依然认定朱属于擅自营运,否认朱所说的“6元钱属于油费,并非营利”的说法。出庭代表说,朱长军所开的奇瑞QQ轿车排量为1.1L,每行驶100公

里耗油量为8升,从智格小区到目的地的距离为3公里,按照汽油每升4.58元的价格算,油费应当约为1元左右,“利润几乎达到500%。所以作出了2万元的处罚决定。”

“朱长军的非法营运行为与拼车完全是两回事。”执法局法制处有关负责人同时表示,在有关法律法

规中没有“拼车”的说法,法无明文不禁止,但执法部门也不提倡“拼车”。“拼车”者之间也是相互熟悉的同事朋友或其他有关系的人,不会像朱长军那样在大街上拉人后上车再谈价钱。

法庭没有当庭作出判决,该案也自有法律作出公断,但案件显示的有偿拼车问题却一直为社会所关注,随着该案的审理,再次引起

人们的热议。

近年来,随着私家车的大量出现,特别是油价的不断上涨,出行成本渐高,而公共交通又没有同步跟进,使不少市民上班难题日益突出,拼车出行现象在不少城市自发出现。对于“拼车”,好处可以说人所共知。开着一辆HRV车的张平说,

在方便搭车者的同时,减轻了私家车主燃油、养车压力;可以缓解城市交通拥堵难题;节约能源和交通成本,减少尾气排放,降低污染。“关键是这种多赢之举又与中央提出的建设资源节约型、环境友好型社会的主旨完全吻合。”

据了解,“拼车”在很多国家都备受鼓励,在一些国家甚至会对空车上路的私家车给予处罚。但在我国,拼

车这一自发的互利行为,带来的却是理与法的冲突,自出现之日起,多年来有关的争论一直没有停止。

但有法律人士认为,客运部门认定收费拼车为非法营运属牵强,因为任何非法生产和经营行为的法律构成要件之一都是“以营利为目的”,私家车的拼车并没有“营利”目的,而是互利的补偿行为,因此并不符合非法营运的法定要件。许多市民在认同严厉打击非法营运车辆的同时,认为有关部门应该对车主拼车加以区别对待。在目前油价很高的情况下,一人开一辆车,座位的空置率很高,许多人认为这是对资源的极大浪费,不以营利为目的的拼车行为最大限度地节省了资源,又满足了人们的需要,有关管理部门不应以违法为由禁止,而是应该合理地引导和规范,达到既节省能源,又避免扰乱社会秩序的效果。

中国青年报(陈洋根 董碧水)

2007秋季国际品牌服饰折扣荟
2007 Autumn brand International special offer
2007.9.12-9.16(AM10:00-PM20:00)
上海世贸商城一楼(兴义路99号)



Aderans
爱德兰丝
“友”现人生惊喜!
400-6702-119
如有任何头发问题,请即致电咨询。
立即登录www.aderans-cn.com,“惊喜”不再等!

社会·职场·约会……
每一次角色的转换都伴随自信与洒脱!
惊喜“发型”的时刻!让你从容应对人生的每一次出场!
生活·时尚·改变!人生需要“惊喜”快来爱德兰丝,现在就出发!

Aderans (爱德兰丝)国际品牌,世界著名的综合毛发关联企业,品牌成立于1989年,产业跨足全球15个国家和地区,爱德兰丝将竭力为每一位顾客解决与头发有关的各种烦恼,并提供完善的解决方案及贴心服务。

爱德兰丝(上海)补发美容有限公司
上海徐汇区漕河泾开发区300弄9号亚都商务楼1603室 电话:021-51197233